Справка

об организации питания школьников

МОУ Усть-Ордынская СОШ №2 от 21.12 12.
Питание в школе организовано согласно приказу Управления образования и приказа школы №177/1 «Об организации горячего питания учащихся» от 01.09.2012 г. Продукты питания в школьную столовую (на основании договора) поставляют ПОСПО и ООО «Диол» (руководитель Олзоева Н.Г.). При организации питания столовая руководствуется санитарно-эпидемиологическими требованиями, предъявляемыми к организации общественного питания, к условиям и срокам хранения особо скоропортящихся продуктов, к организации сбалансированного питания обучающихся школы. Предоставление горячего питания обучающимся осуществляется на основании контракта с органами социальной защиты по обеспечению льготным питанием.

В школе созданы условия для питания учащихся. Имеется столовая, рассчитанная на 120 мест, буфет. Буфетная продукция представлена соками, выпечкой. Есть необходимое технологическое оборудование: жарочный шкаф, плиты, мясорубка, холодильник. Учащиеся получают завтраки и горячие обеды. Горячие обеды рассчитаны для учащихся 1-4 классов. Стоимость завтрака 10 рублей, обеда – 25-30 рублей. Основная масса питающихся принимает пищу во время перемен после 1-4 урока в 2 смены. Начальные классы приходят в столовую с учителем. Средние и старшие классы питаются в присутствии классного руководителя или дежурного учителя. Учет обедов, выданных детям из социально незащищенных семей, осуществляется согласно списку, полученному из соцзащиты.
Бесплатное питание организуется в течение 5 дней в неделю. Разработано перспективное меню, бракераж готовой продукции осуществляется медсестрой школы. Анализ меню показал, что в рационе присутствуют мясные и овощные блюда, мучные изделия. Завтрак состоит из молочных каш, чая, хлеба и выпечки; обед - 1 или  2 блюда, салаты, выпечка, компоты или кисель. 

Составлены списки питающихся учащихся на 1 полугодие, в которых учтены дети-инвалиды, сироты, опекаемые, малообеспеченные и многодетные семьи
В ноябре всего питалось 731 учащихся  (68,6% от общего количества учащихся), из них 583 бесплатно. В начальном звене всего питалось 304 человек (219 – бесплатно, 85 - платно), в среднем звене – 380 человек (317-бесплатно, 63 – за родительскую плату), 47 человек в старшем звене все питаются бесплатно.

В декабре всего питалось 834 (78,3% от общего количества учащихся), из них 392 бесплатно. В начальном звене всего питалось 394 человек (223 – бесплатно, 169 - платно), в среднем звене – 394 человек (315-бесплатно, 79 – за родительскую плату), 48 человек в старшем звене все питаются бесплатно.

По результатам анкетирования родителей «Ваше отношение к школе» установлено, что родители предлагают улучшить качество питания , разнообразить меню.

 Ведется работа по оснащению столовой  новым технологическим оборудованием, приобретены раздаточные  столы, духовые шкафы, тестомес, овощерезка, печь.
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